
ŽIVOTNÍ SITUACE  

Pojmenování (název) životní situace Hlášení trvalého pobytu 

Základní informace k životní situaci Občan ČR může mít pouze jedno místo trvalého pobytu na 
území ČR a to v objektu, který je určen k bydlení, 
ubytování nebo individuální rekreaci a který je označen 
číslem popisným nebo evidenčním popř. orientačním. 
 

Kdo je oprávněn ohlásit změnu trvalého pobytu - občan České republiky starší 15 let nebo jím pověřený 
zmocněnec na základě zvláštní plné moci s ověřeným 
podpisem, 
- zákonný zástupce za občana mladšího 15let nebo fyzická 
osoba, které bylo dítě svěřeno do péče rozhodnutím 
soudu, 
- zákonný zástupce za občana, jehož svéprávnost byla 
omezena tak, že není způsobilý ohlásit změnu místa 
trvalého pobytu  

Jaké jsou podmínky a postup pro řešení  Občan hlásí změnu místa trvalého pobytu na ohlašovně 
v místě nového trvalého pobytu 

Kde, kdy a s kým lze věc vyřídit  
 

Městský úřad Šternberk, Opavská 1, odbor vnitřních věcí, 
oddělení správní, evidence obyvatel, 1.patro, přepážka č.6 
Eva Špundová, tel. 585 086 541,  
úřední hodiny: pondělí a středa od 8.00 do 11.30hod., 
12.30 do 17.00hod. 
 

Jaké doklady a dokumenty jsou k vyřízení potřeba - platný občanský průkaz, popř. jiný obdobný doklad, který 
je veřejnou listinou 
- doklad opravňující užívání bytu nebo domu (např. výpis 
z katastru nemovitostí, nájemní smlouvu) nebo úředně 
ověřené potvrzení oprávněné osoby o souhlasu 
s ohlášením změny místa trvalého pobytu. Takové 
potvrzení se nevyžaduje v případě, že oprávněná osoba 
potvrdí souhlas na přihlašovacím tiskopisu před 
zaměstnancem ohlašovny 
 

Formuláře  Přihlašovací lístek k trvalému pobytu (je možné použít 
pouze originální tiskopis, který je k dispozici v kanceláři 
ohlašovny). 
 

Jaké jsou poplatky a jak je lze uhradit Správní poplatek 50 Kč za ohlášení změny místa trvalého 
pobytu u občana staršího 15let. Občané mladší 15let jsou 
od správního poplatku osvobozeny.   
Poplatek lze uhradit v hotovosti v kanceláři ohlašovny.  
 

Jaké jsou lhůty pro vyřízení Ohlašovna je povinna provést zápis o změně adresy místa 
trvalého pobytu do agendového informačního systému 
evidence obyvatel bez zbytečného odkladu, nejpozději 
však do 3 pracovních dnů 
 

Elektronická forma vyřízení  Není zatím možné vyřídit elektronickou formou.  
Dle zákona je nutná osobní účast žadatele. 
 

Jaké další činnosti jsou po žadateli požadovány Po změně místa trvalého pobytu má občan povinnost 
požádat do 15dnů ode dne změny o nový občanský 
průkaz. 
 



Podle kterého právního předpisu se postupuje Zákon č. 133/2000 Sb., o evidenci obyvatel a rodných 
číslech a o změně některých zákonů, ve znění pozdějších 
předpisů 
Vyhláška č. 296/2004 Sb., kterou se provádí zákon  
o evidenci obyvatel, ve znění pozdějších předpisů 

Jaké jsou související předpisy Zákon č. 500/2004 Sb., správní řád, ve znění pozdějších 
předpisů 
Zákon č. 634/2004 Sb., o správních poplatcích, ve znění 
pozdějších předpisů. 
 

Jaké jsou opravné prostředky a jak se uplatňují Opravné prostředky jsou řešeny dle správního řádu 
 

Jaké sankce mohou být uplatněny v případě 
nedodržení povinností 

Sankce nejsou stanoveny 

Informace o popisovaném postupu (o řešení životní 
situace) je možné získat také z jiných zdrojů a v jiné 
formě 

Ministerstvo vnitra ČR, kterýkoliv matriční úřad v ČR 

Kontaktní osoba Mgr. Miroslava Citovecká  
 

Popis je zpracován podle právního stavu ke dni 07.09.2011 
 

Popis byl naposledy aktualizován 01.04.2022 
 

Datum konce platnosti popisu Konec platnosti návodu není stanoven 
  

 


